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Exercício Final de Cálculo Numérico – ( 21 / 12 / 10 )  -  2/2010

Aluno(a)________________________________________________________________

1o ) Temos:  a = 3,2424 x 10 1 ;  b =  4,3121 x 10 0   e   c =  3,8200 x 10 - 4 .   Logo,  ( a + b ) + c  =  3,6637 x 10 1     e      a + ( b + c )  =    3,6638 x 10 1,  usando rigorosamente a máquina F (10, 5, -9, 9) e o arredondamento padrão.

2o ) A partir do gráfico, conclui-se que a raiz pedida deve estar no intervalo I = [3,0 ; 3,1] . Analiticamente, Teo. Bolzano:

a) A função é contínua em I ;  b) f (3,0 ) x f (3,1) = -0,2822 x 0,1075 < 0 .  Por outro lado,

c) f ’ (x) = 2/( x – 2)  - 2 cos x  >  0 , x ( I .

Usando o método de Newton com   x 0 =  3,05 , temos:

	n
	x n +1
	│x n + 1 - x n │
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	1
	3,0719
	0.0219
	

	2
	3,0720
	0.0001
	


4o ) a) Usando interpolação polinomial (Newton  ou  Gregory-Newton), temos

P ( x ) =  - x 2 + 2 x - 1 ;

b) A partir do MMQ, obtemos       g ( x ) = - 2 x + 2.
c)  Logo,    h ( x )  =   P ( x )   -   g ( x )
	x
	h ( x )
	h =
	0,5
	

	1,000
	0,000
	E =
	0,000
	

	1,500
	0,750
	P =
	1,000
	

	2,000
	1,000
	I =
	1,500
	

	2,500
	0,750
	
	Simpson
	Trapézios

	3,000
	0,000
	
	1,333 u.a.
	1,250 u.a.


d) Como h ( x )  é um polinômio do segundo grau, o método de Simpson  é exato. Logo o menor número de sub-intervalos é dois.  (n = 2  (PAR)).
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Gráf1

		-1.3862943611		1.1969442882		-2.5832386493

		-1.0216512475		1.0310027436		-2.0526539912

		-0.7133498879		0.8547597605		-1.5681096483

		-0.4462871026		0.6699763003		-1.1162634029

		-0.2107210313		0.4784986584		-0.6892196897

		0		0.2822400161		-0.2822400161

		0.1906203596		0.0831613249		0.1074590347

		0.3646431136		-0.1167482869		0.4813914004

		0.5247285289		-0.3154913883		0.8402199172

		0.6729444732		-0.5110822041		1.1840266773

		0.8109302162		-0.7015664554		1.5124966716

		0.9400072585		-0.8850408866		1.8250481451
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		2 Questão

		x		2Ln(x - 2)		2*sen x		f ( x )

		2.5		-1.3863		1.1969		-2.5832

		2.6		-1.0217		1.0310		-2.0527

		2.7		-0.7133		0.8548		-1.5681

		2.8		-0.4463		0.6700		-1.1163

		2.9		-0.2107		0.4785		-0.6892

		3		0.0000		0.2822		-0.2822

		3.1		0.1906		0.0832		0.1075

		3.2		0.3646		-0.1167		0.4814

		3.3		0.5247		-0.3155		0.8402

		3.4		0.6729		-0.5111		1.1840

		3.5		0.8109		-0.7016		1.5125

		3.6		0.9400		-0.8850		1.8250

		3.05		0.0976		0.1829		-0.0853

				i		x i		f (x i )		f ' ( xi )		x i+1		abs (x i+1  -  x i)

				0		3.0500		-0.0853		3.8964		3.0719		0.0219

				1		3.0719		-0.0004		3.8610		3.0720		0.0001

				2		3.0720		-0.0000		3.8608		3.0720		0.0000

		3 Questão

		a)		Diferenças divididas

				i		x i		f (x i )		f ' ( xi )		f(x) 3				P ( x )

				0		0.000		-1.000		0.000		-1.000				-1

				1		2.000		-1.000		-4.000						-1

				2		4.000		-9.000								-9

																		P ( x ) =  - x^2 + 2 x -1

				Diferenças Simples

				i		x i		f (x i )		∆ f (x i )		∆^2 f (x i )

				0		0.000		-1.000		0.000		-8.000

				1		2.000		-1.000		-8.000

				2		4.000		-9.000

		b)		i		x		f(x)		go		g1		go^2		g1^2		go*g1		go*f(x)		g1*f(x)

				0		-1		4.00		-1.00		1.00		1.00		1.00		-1.00		-4.00		4.00

				1		0		2.00		0.00		1.00		0.00		1.00		0.00		0.00		2.00

				2		2		-2.00		2.00		1.00		4.00		1.00		2.00		-4.00		-2.00

														5.00		3.00		1.00		-8.00		4.00

										Sist. Normal

										5.00		1.00		-8.00		Ao=		-2.00

										1.00		3.00		4.00		A1=		2.00

																G ( x ) = - 2 x + 2

														F ( x ) = ( - x^2 + 2 x - 1) - (- 2x + 2 )

		c)		x		2Ln(x - 2)		2*sen x

				0.0		2.0		-1.0

				0.5		1.0		-0.3

				1.0		0.0		0.0

				1.5		-1.0		-0.3

				2.0		-2.0		-1.0

				2.5		-3.0		-2.3

				3.0		-4.0		-4.0

				3.5		-5.0		-6.3

				4.0		-6.0		-9.0

		i		x		f ( x )

		0		1.000		0.000		h		0.5				Simpson

		1		1.500		0.750		E		0.000		Área		1.333

		2		2.000		1.000		P		1.000

		3		2.500		0.750		I		1.500				Trapézios

		4		3.000		0.000						Área		1.250
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